



支持政府對美談判作主題 四千農民 綜合抗議大遊行

記者吳如萍、蔡振華

/ 聯合報導

近四千位來自全省各地農民及工黨、民進黨、大專生、環保、婦女等聲援團體，今天上午十一時自建國南路、信義路口出發，以「支持政府對美談判」為主題，舉行一次人數空前的農民抗議遊行活動，市警局調派兩百餘位警察維持秩序。

今天凌晨五時許，來自台東、高雄的百餘位農民，首先集結於信義路國際學舍前，來自高雄大寮的一位姓農民表示，今天的遊行是「綜合性的」，不論果農、菜農、茶農、雞農、豬農全部參與抗議行列，希望藉此讓美國了解我國農民心聲，並逼使政府正視農村日漸蕭條問題，早日訂定明確的農業政策。

農民們表示，要求農委會提升為農業部，將是他們下一波的抗爭主題。

上午九時卅分，全省各地農民紛紛到達台北，遊覽車總數在五十輛以上，其他聲援團體也開始列隊整齊，接受農民權益促進會的總指揮。工黨主席王義堆表示，工黨認為工農本一家，因此加入聲援行列，工黨對自己今天扮演的角色捏拿得很清楚，一切聽從農權會指揮。

來自台大、中央、中原、實踐、東海、輔大等十所大專院校的學生團體近兩百人，手持寫有「官逼民反，學生不滿」字樣的彩色汽球，列隊於農民團體之後，中央大學學生何東洪表示，他們舉了一座「我國官員與美國人握手談判，卻把農民踩在腳下」的紙人，將由農權會燒燬以示學生團體對我國農業政策的抗議。

夏潮聯誼會、人間雜誌社、綠十字工作室等文化、環保團體不僅主動隨隊遊行，亦印發傳單，以文宣協助農民。

這次「三一六台北行動」總召集人民進黨員林豐喜表示，遊行申請原本是預定一千五百人，不料有許多團體主動表示要加入遊行行列，且全省農民來了近三千人，使得遊行人數膨脹三倍。



四千農民今天早上赴美國在台協會、國貿局等處示威抗議美國農產品進口，影響生計。記者黃國有/攝影

外匯存底 帳本公開 廣東銀行只有九千多萬美元

記者廖福順、涂振華/聯合報導

中央銀行總裁張繼正今天表示，截至二月底止，我國外匯存底為有價證券佔50.26%約385億美元，定期存款佔46.92%約361億美元，流動存款佔2.82%約21億美元。

中央銀行表示，在美國的兩家華人銀行，廣東銀行及中美銀行，也有存放我國外匯，分別是廣東銀行九千多萬美金，中美銀行五百萬美金，數目極小。另外在中國國際商業銀行，也存了十四億的外匯。中央銀行表示，那是筆流動存款，便於外匯使用而設。

立法院財政委員會一行三十二人，今天前往中央銀行，就外匯存底的存放及操作，進行了解。在中央銀行總裁張繼正和副總裁郭婉容的陪同下，委員們首先聽取簡報，實際參觀電腦操作，其後並舉行座談會。

中央銀行在簡報中指出，我國的外匯存底是以有價證券、定期存款和流動存款三種方式，存放

在世界各大銀行。其比例分別為有價證券佔50.26%約385億美元，定期存款佔46.92%約361億美元，流動存款佔2.82%約21億美元。

中央銀行表示，在美國的兩家華人銀行，廣東銀行及中美銀行，也有存放我國外匯，分別是廣東銀行九千多萬美金，中美銀行五百萬美金，數目極小。另外在中國國際商業銀行，也存了十四億的外匯。中央銀行表示，那是筆流動存款，便於外匯使用而設。

今天前往央行訪問的立法委員對於外傳央行的外匯存底有七億美元放在美國加州的廣東銀行甚表關切，詢問詳細。

央行外匯局官員同時指出，廣東銀行符合存放的安全性及流動性。對於外傳廣東銀行與央行或此間政治世家具有某種程度的淵源，「絕無此事，一切均按規定辦事。」

農產品

有秩序的進口

記者王建平/聯合報導

經濟部國貿局蕭萬長指出，由於美方已研擬對我國管制農產品的報復措施，經權衡後，對我

出口傷害太大，因此我國只能慢慢恢復管制措施，目前國貿局並擬具措施，希望有秩序進口農產品，全案正由中美小組處理中。

蕭萬長是在答覆立法委員謝美惠有關水果、火雞肉、豬進口造成農民傷害等質詢時表示。

然而他們卻更寧願「凡事超乎黨派之上」。

近十個團體主動插花 大遊行平添幾分色彩

記者吳如萍/聯合報導

在今天上午的農民抗議遊行行列中，出現近十個主動「插花」團體，使這次的農民遊行平添幾分「色彩」。

工黨以傳單、一百卅人加入聲援行列，民進黨籍國大代表洪奇昌的服務車出現於遊行隊伍中，夏潮、人間的布條在一片布海中忽隱忽現，綠十字工作室的宣傳車、學生團體的五彩汽球，把遊行隊伍集合現場點綴得熱鬧非凡。

然而一位大樹鄉農民說，他們

只是想讓美國、讓政府知道他們的苦痛，有這麼多非農民團體來支持令他們很感謝，但他們卻不希望被這些團體牽著鼻子走。

這位農民的心聲其實正是近年來工運、農運動興後，廣大勞工、農民們的共同心聲，他們希望「自己的事自己管」，不願無知地被他人利用而成為權爭的工具。

雖然工農民這股豐厚的政治資源是各政黨欲極力爭取的，然而他們卻更寧願「凡事超乎黨派之上」。

亞運去不去 到底誰決定 紀政指責教部曖昧不明

記者張萬青/聯合報導

立法委員紀政今天嚴詞指責主管體育的教育部「曖昧不明」，竟由外交部出面，宣布我國體育選手不參加1990年北京亞運。

教育部長毛高文，今天上午率領教育部各司、處長，前往立法

院作施政報告。立法委員紀政在毛部長報告後以「十分激動」心情，提出質詢，毛部長則以一貫微笑的標記，謹慎作答半年一次的「期中考」。

毛部長說，目前國內各項體育活動管理由教育部體育司負責，

清泉崗今晨驚傳槍聲 哨兵開火 至少死一人……

記者韓國海/聯合報導

據悉，台中清泉崗空軍基地今天清晨六時許，發生哨兵槍擊事件，值勤的哨兵開槍至少打死一人，打傷數人，軍方現正處理中。

國防部向美買軍火 廣東銀行信用狀

對方拒收

【台北訊】外傳國防部最近購買一批美國軍火，在透過美國加州廣東銀行開立一億美元信用狀之後，卻遭受款銀行拒收；對於這項傳聞，中央銀行今天表示「不瞭解」。

銀行登記資本額只有三千萬美元，實有資產不過八千萬美元，而被收狀的大通銀行拒絕，因為廣東銀行信用有問題，我國軍方則相信廣東銀行，一次開發金額高達一億美元的信用狀，由於廣東

經國先生死因 立委要求追究刑事責任

【台北訊】

立法委員吳淑珍為蔣故總統經國死因，今天向行政院提出第三次緊急質詢，要求追究榮民總醫院行政及刑事責任，停止將榮總改名「經國醫院」，並要求台大和榮總摘除門戶之見，共組李總統醫療小組。

吳淑珍表示，昨日榮總發言人副院長彭芳谷在記者會中，不諱言「總統之死不是耽誤的問題，而是應變能力的問題，我只能說這是應變能力差」；數小時後，彭發言人又說，是指「心律調整器的應變能力差」。惟查心律調整器為機器，根本無所謂應變能力，榮總醫療小組另有一項行政過失，應予深入追究嚴懲。

吳淑珍建議：①刑法第二七六條第二項業務過失殺人罪，為公訴罪，檢察官應主動偵查。②榮總醫療小組另有行政過失，應予深入追究嚴懲。③榮總醫療小組人員忽視心律調整器的存在，或過分相信心律調整器的正確性，應予駁回。

之詳細病歷，以昭公信。畢竟經國先生是全民所有，家屬不宜反對。④經國先生之死成謎，如果難於分解，可能必須研究是否開棺驗屍的可能性與必要性。

【台北訊】榮總發言人彭芳谷今天上午不在院內，榮總新聞連繫人表示，他未獲彭副院長授權，不能發言。

他承認彭芳谷昨天在記者會上確實說過「應變能力差」的話，但他強調那指的是「心律調整器」的應變能力差，「絕不是指護理人員」的應變能力差。

相關新聞第二、十一版

從紐約看天下

傅高義看上了廣東

哈佛大學傅高義（Ezra Vogel）教授是著名的日本專家。他寫的「日本第一」既是暢銷書，又有相當學術價值，適時的解釋日本為什麼能超速的發展，進逼美國。

可是傅高義最早是以研究中國問題起家的，他在六十年代早期，其他東亞專家仍然熱中研究中共時候，就感覺到研究日本，收穫會更大。無怪乎有些美國東亞專家私下半開玩笑的說，如果想要知道，未來五年那一個東亞問題會變成最熱門的研究重點，只要看一傅高義的現在研究計畫。

傅高義果然又改重點了。他現在下工夫研究中國大陸沿海的經濟、社會變化，尤其是廣東省的發展。他去年下半年花半年時間在廣東鄉下調查。

昨天他在紐約時報投書中簡單的提出他的觀察。他說：「過去幾十年，我一直注視日本、南韓和台灣的發展。如果以一九七八年為廣東省的發展起點線，十年來廣東發展比上述三個國家更為驚人。它的工業進展速度比起他們發展最快時期，毫無遜色。十年間廣東工業成長三倍，外銷翻幾番。雖然效率尚比不上東亞新興工業國家，可是工作態度、技術進步，處理經濟問題的實際和避免政治干擾，都有顯著變化。」

傅高義的觀察十分值得我們重視。昨天于宗先、侯家駒、高希均三位先生在聯合報上提出推動與大陸經貿關係的建議特別有意義。尤其是在大陸沿海區域變化如此迅速的關頭，如果我們自縛手腳，不出幾年，我們也許會發現情勢大變，變得我們難以應付。

孟玄

990元 購買精選聯經 使你掌握成功的人生！

●總定價1300元・郵購全套特價990元・任選五冊郵購八折優待・單冊九折

著名旅美管理學者游伯龍力作：

行為的新境界 —— 理論與應用

行為與決策，關係個人生活成敗與團體事業興衰，本書大量應用生動活潑的中外故事，深入淺出分析人類行為的成因、動力與特徵，並探討如何應用這些知識來解決人生的問題和有效制定決策。

游伯龍教授著 25K 精裝 474頁 定價：300元

本書還告訴你一些具體可用的知識：

- 人類行為的八個通性。
- 個性特徵所給予的印象和評價。
- 五行十二生肖所代表的個性特徵及其相互關係。
- 美國學者霍朗關於個性類型與相關職業的分類。
- 決策動態流程圖。
- 決策準則。
- 解決衝突的方法。
- 人生獲得成功的32條規則。

看招集 2輯・朱邦彥輯譯・定價200元——共收百九十餘種問題1264招妙計，針對每種常見的生活問題提供破解妙招。

如何掌握快樂的生活

■行為科學家格拉瑟原著・定價100元——教導你如何自我了解，並對於生活、子女教育、健康及工作上能夠充份地控制。

教養子女妙招118 定價100元——針對現代父母教養子女上的需要而編輯，提供十四位知名心理輔導學者的意見。

天下沒有不吵架的夫妻 定價100元——根據男女之本質，探討夫妻生活中的問題，並提供溝通和處理方法。

身體祕訣 李師鄭編譯・定價120元——匯集國內外醫療保健權威的研究及臨床治療經驗，共收百卅篇實用小知識。

如何安排健康的住家 定價100元——詳細分析現代家庭可能遭遇的各種特殊問題，並附有檢查表。

現代家事小百科 定價120元——蒐集有效率處理家事的要領與訣竅數百則，善加運用必可勝任家事愉快。

讀書方法 李潤長譯・定價60元——介紹有效讀書的步驟及要訣，內容經過長期研究與實驗，在美國廣泛採用。

樂以解憂 卡耐基原著・定價100元——本書以上百個真實個案解說憂慮的類型與弊害，從而提供樂以解憂之道。

聯經出版事業公司

郵編：0100559-3 電話：(02)6418662

聯合報市部：台北市忠孝東路四段561號 (地下一樓)

新生南路市部：台北市新生南路三段94號 (地下一樓)

台中市門市：台中市美隆街321號 (地下一樓)

(04)2312023